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Paula y su familia fueron al supermercado a comprar los
viveres.

a) La mama de Paula lleva en el carrito 2 cajas de galletas
gue contienen 24 unidades y deciden llevar otra caja de
galletas.

* ;, Qué debe hacer Paula para determinar el numero total de
galletas?

b) También han comprado una bolsa de chocolates. ¢ Como
saber cuantos chocolates hay en total en la bolsa?

c) ¢Qué tienen en comun estas situaciones?




Problemas aditivos
Analiza los siguientes problemas aditivos y escribe los valores que se conocen.

€ Andrea tiene 58 caramelos, su mama le compro 32 caramelos. Ahora Andrea tiene
90 caramelos. Los datos que se conocen son:

@ Diana tiene 33 mufiecas, le prestd a Camila 22 mufecas para jugar. Ahora Diana
tiene para jugar 11 munecas.

La cantidad de murfiecas aumento o disminuyo: .

€) Pedro tenia 72 laminas sin pegar, pegd en el &lbum 59 laminas. Ahora Pedro tiene
13 laminas para intercambiar.



Solucionar problemas aditivos

Analiza los siguientes problemas aditivos y escribe los valores que se conocen.

€@ Pablo tenia 39 canicas, Juan le regalé a
Pablo 17 canicas. jCuantas canicas tiene
ahora Pablo? P
( L]

+ ;La cantidad de canicas de Pablo aumento
o disminuyo?

- ec o
@
e@c,ga A

» ;Juan le entregd o le quito canicas a Pablo?

» ;Qué debes hacer para saber cuantas canicas tiene ahora Pablo?

Andres tenia 35 caramelos y le regalaron 12. ;Cuantos caramelos tiene ahora
Andrés?

& 35 s 12 o

Tenia Le regalaron Al final tiene

a Conocido

Conocido

Desconocido

Al final, Andrés tiene : caramelos.




La mama de Gustavo tenia en casa 15 naranjas, ella fue al mercado, comprd més y
ahora en casa de Gustavo tienen 46 naranjas. ;Cuantas naranjas compro la mama
de Gustavo en el mercado?

Tenia Compré En total tiene

a Conocido

Desconocido

Conocido

La mama de Gustavo comprd | . naranjas.



Introduccién
a. Tenemos 900 gallinas, pero ha llegado otro grupo de 100
gallinas:

Ahora tenemos 10 grupos de 100 gallinas, ¢,como crees que se
llama el nUmero que representa a 10 grupos de 100 gallinas?

Escribe tu respuesta

b. Lee la siguiente fabula y responde las preguntas que se
indican en la lectura.

Los ratones poniendo el cascabel al gato
(Adaptacion de Fabula de Esopo)

Un habil gato hacia tal matanza de ratones, que apenas veia
uno, era cena servida. Los otros ratones solo la cuenta llevaban:
Un ratdn ha comido, dos ratones, tres ratones, ¢cuantos ratones
ha de comer para llegar a una decena?

Los pocos ratones que quedaban, sin valor para salir de su
agujero, se conformaban con su hambre, un dia a su parecer
eran diez por el hambre que tenian, por ello contaban de diez en
diez, y decian: diez dias sin comer llevamos, veinte deberemos
soportar, ¢, cuantas veces diez debemos contar para llegar a una
centena?



Para los ratones, ese no era un gato, era un terrible cazador.
Una noche en que el gato partidé a los tejados en busca de su
amor, los ratones hicieron una junta sobre su problema mas
urgente.

Desde el principio, el ratbn mas anciano, sabio y prudente
sostuvo que de alguna manera, tarde o temprano, habia que
idear un medio que siempre avisara la presencia del gato y
pudieran ellos esconderse a tiempo.

Efectivamente, ese era el remedio y no habia otro. Todos fueron
de la misma opinién, y nada les parecié mas indicado.

Uno de los asistentes propuso ponerle un cascabel al cuello del
gato, lo que les entusiasmd muchisimo y decian seria una
excelente solucion. Solo se presentd una dificultad: quién le
ponia el cascabel al gato.

-- Y0 no, no soy tonto, no voy!

-- jAh, yo no sé como hacerlo!

En fin, termind la reunion sin adoptar ningan acuerdo.

Entonces los ratones pensaron en los dias sin comer y decian:
¢,Cuantas centenas debemos contar para llegar a 9007

Si agregamos otra centena ¢,seguira algun niamero?

Si la respuesta es si, ¢cual seria?

Moraleja: El ratbn mas anciano se desesperd y recordd que
como ningun ratén se atrevio a poner el cascabel al gato,
debemos buscar soluciones posibles de realizar.



Nuestro sistema numérico utiliza agrupaciones de 10, entonces:

€@ ;Cuéntas unidades hay en una decena? , coloréalas en el abaco.

Unidades de mil Centenas Unidades

@ ;Cuéntas decenas hay en una centena? | , coloréalas en el abaco.

20
80
70
60
50
40
30
20
10

Unidades de mil Centenas Unidades



Taller en clase

1. Escribir los nimeros del O al 99

2. Escribir los ndmeros impares
3. Escribir los ndmeros pares

4. Escribe en nimero y letra los ndmeros del uno al 99



UNIDAD
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Bienvenidos y
bienvenidas, en esta
actividad vamos a aprender

sobre la unidad, y como
@ ... podemos aplicarla a algunos
= ~ objetos.




=anihih UNIDAD

El uno (1), contiene (la \
unidad) y se le puede |
aplicar a cualquier )\ Muchas unidades

objetivo, un, uno, una.




La decena

<

Objeto

Unidad = uno =1

SO

Una Unidad

¢Qué elementos se estdn representando y cuantas unidades
hay presentes?

UNIDADES:

DOS 0SOS: = DOS UNIDADES DE ESA ESPECIE

UNIDAD

UNIDADES

1

UNIDADES

2




10 unidades = 1 decena




10 unidades = 1 decena

!

o fec wm ("

1 decena

1

Decenas

Para formar 1 decena
tenemos que agrupar
10 unidades azules

2 decenas

| I I 3 decenas



DECENAS COM PLETAS
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La docena
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SMAYOR, MENOR O IGUAL?

MIRA CON ATENCION LO QUE REPRESENTAN LOS SIGNOS:

r.— —— — i ——

{ MAYOR.......... b

----------

------------

[ S —

EL PAPA TIENE IGUAL
CANTIDAD DE ANOS QUE LA MAMA.

EN TU FAMILIA:
B ;QUIENES SON MAYORES QUE VOS? ;Y MENORES?
B ;TENES ALGUN PARIENTE QUE TENGA IGUAL CANTIDAD DE ANOS QUE VOS?




COMPARACION DE NUMEROS

a2 |93 | 3=3

IH(’Ll'OI' (1(1(,' menor ([UL’ Igll(’ll ({UC

MR >/ o <D0 = e




1.- Ordena de mayor a menor estos nimeros:

89 60 97 92 57 93 69

2.- Ordena de menor a mayor estos nimeros:

4 64 49 87 10 58 69
3.- Coloca el signo < = > segin corresponda:
93 100 35 100 52 34 36

4.- Escribe con letra los siguientes nimeros

83

28

5.- Escribe en forma de suma los siguientes niimeros

62

86




6.-Escribe el anterior y el posterior

97
14
71
14

7.-Separa los nimeros en las diferentes unidades

D

40

86

7

76

68

8.-Escribe el nimero formado por:

4 D + 2 U

79 D + 9 U

6 D + 5 U

9 D + 5 8]
9.-A partir del 1  escribe los 10 siguientes de 3 EN
10.-A partir del 91  escribelos 10 anterioresde 8 EN




